

嵊州贵阳两地警方联合帮助下,他与父亲31年后团聚 “很开心,自己并不是被父母抛弃的”

本报记者 陈佳妮 通讯员 周倩

本报讯 7月10日上午,在嵊州警方和贵阳警方的联合帮助下,山东青岛的朱先生在贵阳见到了自己的亲生父亲。时隔31年再次团聚,两个大男人都流下了眼泪。

小时候,朱先生没怀疑过自己的身份——他的童年非常幸福,父母疼爱,长辈从不苛责。成年后,朱先生闯出了一番事业,妻子贤惠,一双儿女乖巧懂事。可就在2015年,朱先生突然从父母那得知了一个真相:自己是他们买的。

“刚开始,很崩溃。”朱先生说,养父母告诉他,自己刚到家时才两三岁,才会走路,不知经历过什么,身上还有不少伤。看着哭闹不止的孩子,养父母哄了好一阵才把他哄睡着。

听了这些话,朱先生有些不知所措。之后,他在养父母的鼓励下开始

寻找亲生父母,在当地采了血。由于养父母并不知道更多信息,这些年寻亲收效甚微。

今年3月中旬,嵊州市公安局“和合”寻亲工作室负责人商朝阳从寻亲志愿者那里获悉了朱先生的寻亲请求。

了解朱先生的情况后,商朝阳立即根据血样进行比对,幸运地比中了贵州的田姓家族。在当地警方帮助下,商朝阳通过祖籍分析、挨家挨户电话询问等方式,找到了一户疑似朱先生亲戚的人家。

据调查,贵阳市田大伯的儿子三十多年前失踪,走失时约莫3岁。经过进一步DNA比对,商朝阳确定田大伯正是朱先生的亲生父亲,朱先生的身世之谜也被解开。

30多年前,田大伯在贵阳的菜市场里做过一段时间的小生意,那时候经常带着3岁的儿子“小雷”到摊位玩耍。1992年的一天,田大伯忙着招呼

客人,让“小雷”在一旁玩。然而,他仅移开了一会儿视线,儿子就不见了。田大伯当即在菜市场和附近街道疯狂地寻找。一天,两天,三天……都没找到孩子,田大伯报了警,还把寻人启示贴满了街道。可“小雷”再也没出现。

“有人说孩子是被一个跛脚的老人拐走了。”消息不知真假,但田大伯每天都蹲守在火车站,想要找到人贩子,后来他索性在火车站附近安了家,一待就是3年。

因为弄丢了孩子,田大伯与妻子有了隔阂,两人离婚了。虽然如此,但对于找回孩子,两人都没有放弃过,这些年来田大伯多次采集血样,并将寻子信息放到寻亲网站上,就是希望有朝一日孩子能看见。

“很开心,自己并不是被父母抛弃的。”朱先生说。他与父亲相伴而坐,聊起儿时的生活、这些年的近况,互相弥补不在身边的遗憾……

送清凉 鼓干劲

7月10日,在瑞安市温州市域铁路S3线附属配套工程(瑞安段)永宁大桥建设现场,瑞安市委组织部、瑞安农商银行联合举办的“夏日送清凉 凝心鼓劲干”活动来到这里,为坚守一线的企业施工人员送清凉。现场,工作人员切开西瓜,打开清凉饮品,还为每位施工人员发放防暑大礼包。

孙凛 夏盈瑜 摄



以亚运名义伪造印章招募保安? 刑拘!

通讯员 孟翎云 本报记者 陈毅人

本报讯 近日,杭州公安破获一起以亚运名义伪造印章招募保安违法犯罪案件,犯罪嫌疑人孙某已被依法刑拘。

夏季治安打击整治行动期间,杭州上城警方在工作中发现有不法分子假借招募亚运安保人员为由非法招募保安。对此,上城警方迅速组建专案组,通过分析研判,锁定犯罪嫌疑人孙

某后连夜将其抓获,并当场缴获多枚伪造的保安公司印章。

经调查,孙某(男,36岁,某人力资源公司法人代表)为囤积保安资源、抬高保安市场价格从中牟利,恶意伪造多枚保安公司印章、编造劳务合同,假借招募亚运安保人员招聘外省人员来杭。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

杭州警方提醒:杭州服务亚运会、亚残运会场馆和亚运村安保工作所需要的保安员数量不大,杭州本地已注册登记的保安员数量完全能够满足亚运会各项安保工作的需求。截至目前,已中标杭州亚运安保项目的所有保安公司均未以亚运安保名义开展过保安员招聘,网上网下一切以亚运安保名义招聘保安员的信息均为虚假信息,请谨慎辨别,避免上当受骗。

路遇落水,兵哥哥上衣一甩跳入水中

通讯员 周子斐 本报记者 陈毅人

本报讯 “感谢您的见义勇为,救下居民,彰显党员军人的英雄本色。”近日,宁波镇海区九龙湖镇相关领导来到九龙湖派出所,为英雄兵哥哥刘庆广送上荣誉证书。

刘庆广今年28岁,中共党员,是一名军人,近期因部队放假来宁波探亲。7月1日下午5时左右,他在沿山大河边等待好友时,突然听见有人大喊“有人落水了!救命!”他连忙跑到就近的桥边,看到距离岸边5米远的位

置,一名男子正在河中挣扎,两名年长的阿姨在岸边焦急求救。

眼看男子就要沉下去,刘庆广将挂在河道栏杆旁的救生圈扔出,而后把上衣一甩,纵身钻入水中,迅速游到落水男子身侧,奋力将他拖拽到岸边。男子身材较为壮硕,刘庆广一人将人送上岸难度较大,岸边的阿姨见状也加入救援。

就这样,阿姨在岸上拉拽,刘庆广在水中向岸边托举,最终合力将落水男子救了上去。

随后,刘庆广再三和男子确认有没有受伤,有没有哪里不舒服。得知

只是受到惊吓并无大碍后,他叮嘱在河边要仔细小心,随后默默离开了。

据了解,被救男子为周边居民,临时想用河水洗手,因穿着拖鞋一时没站稳滑落。

有路人将救援视频发到网上,引来众人点赞。

刘庆广在部队期间表现出色,入伍4年来,曾获得“四有军人”“警卫标兵”等多项荣誉。回顾当天,他说:“我是一名军人,也是党员,帮助群众、救助群众是我的职责和使命,这不过是举手之劳而已。”

(上接1版)

彼时,枫桥派出所已经形成了以“创建人民满意派出所”为目标的“枫桥警务模式”。“红枫义警”队伍渐渐壮大,成为“民意警务”模式中多元共治的重要一环。紧接着,枫桥大妈、枫桥乡贤联合会等社会组织纷纷出现,“通过政府搭台,如今枫桥已培育58个镇级社会组织,活跃在治安巡防、矛盾化解等领域。”

“适应时代要求,创新群众工作方法,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题”——细数“枫桥经验”发展的时间刻度,声声嘱托回响在历史长河。

退休民警杨光照也见证了“枫桥经验”的时代痕迹。杨光照专职从事调解工作10多年,是枫桥最早的一批调解员。早些年,靠人情、靠道理,老杨调解结案千余起案子。时光流转,老杨愈发感受到,不懂法干不了调解工作,“有一次,当事人直接抱了5本法律专业书进来。”

只有依法办事,才能消除矛盾和纠纷产生的“温床”。如今,他的办公地点从派出所的“老杨调解室”搬到了枫桥镇社会治理中心的“老杨调解中心”。遇上纠纷,中心会统筹协调,老杨从情感角度劝解,律师从法律方面分析,遇上专业问题,中心马上有“外援”,调解效率高多了。

依靠群众、发动群众、组织群众解开“千千结”。透过多元共治体系,新时代枫桥人的智慧展露眼前——以德治“春风化雨”,以自治“内消矛盾”,最终以法治“定分止争”。

共富桥

一辆旅游观光小车停在枫桥镇杜黄新村的中央广场上,“全国文明村”五个大字格外醒目。开车的是村委会主任王海军,边上坐着穿警服的“副书记”边赟。

“这片是杜黄香米,10月底上市”“这是正在试运营的露营基地”……王海军卖力“吆喝”着好风景。

谁能想象,如今一片美景象的杜黄新村,刚由3个自然村合并时,村民之间互不理睬,甚至因纠纷动了手。

2021年,浙江被赋予为全国推动共同富裕提供省域范例的重任。时代的全新命题,催生出“枫桥经验”的升级与突破。

于是,杜黄新村有了“穿警服的副书记”,有了村级治理中心,还有了智慧的社会治理平台。“现在,村情如何在这本本子上能看出来。”在中心,边赟指着厚厚的会商记录本介绍,每天驻村干部、村两委干部、社区民(辅)警、专职网格员都会根据当日大数据,对村庄治安、矛盾化解等情况进行会商。

群众呼声带上来,政策意见带下去;机关干部驻得了村、上得了门、说得上话、交得了心,“进村赶考”已成为新时期传承“枫桥经验”的重要形式。“这几年,村里实现纠纷全化解,保持零发案。”

平安为经济高质量发展营造良好环境,经济发展又为社会长治久安蓄积动力。枫桥人越来越意识到,传承发扬“枫桥经验”,必须建立在经济发展和社会稳定同步提升的基础上。

如今的杜黄新村欣欣向荣,去年接待游客近7万人次,通过农田流转,村集体每年收入超230万元,村民人均收入5.8万元……村干部掌握了“枫桥经验”的“共富”转化密码,带领村民既富口袋也富脑袋。

不知不觉间,追求平安和可持续发展已经内化成枫桥人的行动自觉。今年1—4月,枫桥镇财政总收入1.73亿元,同比增长26.45%。“共同富裕”正成为枫桥人看得见、摸得着、真实可感的现实。



本报职业道德监督电话:0571-85310013